



2022年8月12日 星期五 责编:王妙妙 徐徐 美编:周斌 照排:张婧 审读:邱立波



吴华秧

慈溪阳光实验学校语文老师,获宁波市骨干班主任、宁波市教坛新秀、宁波市优秀教师等荣誉。指导的学生习作曾经获得宁波市中小学“书香伴我行”征文比赛一等奖。

依据现实 大胆想象 创造属于你的奇妙世界

爱因斯坦曾说过:“想象力比知识更重要。”经常练习写想象作文,能激发我们的想象力,拓展思维空间,开启智慧之门。三年级下册第五单元的习作要点是发挥想象写故事,创造自己的想象世界。那么,怎么写好想象作文呢?

一、想象要新奇

新奇、丰富的想象会给作文带来奇丽、美妙的色彩。在想象的空间里,你是主人,因为这个世界所有的一切,都因为你的想象而存在。你想得越多,这个世界就越丰富多彩。反之,如果你的想象力贫乏,你的世界将会黯淡无光。想别人没有想过的元素,用拟人、夸张等手法,让想象作文充满生命。

二、想象要合理

新奇不等于离奇,只有依据现实生活的想象,“出人意料”但又在“情理之中”,才能被大多数人接受。知识是想象的基础,要写好想象作文,就必须在日常生活中注意观察生活细节,努力掌握更多的科学知识,以这些内容为依托,进行合理创作,才可以创造出属于你自己的奇幻绚丽的世界。

三、想象要美好

生活是文章的源泉,真情是文章的生命。写作时,不是为了编故事而编故事,或者仅仅将自己天马行空的想象表达出来是远远不够的,还应该展

现出自己的愿望和情感。无论是颂扬真、善、美,还是抨击假、恶、丑,都要有催人奋进的力量。或对读者起到教育的作用,或给人展示一种美好的前景,让人充满幸福的期盼。

四、想象要具体

写想象作文应和记叙文一样,在写法上要写“实”,要有具体的情节和事物,按照某一条主线进行写作,让人读了有身临其境之感。写想象作文也要重视语言文字的表达和章法结构的组织,做到文字通顺、条理清楚,特别是语言要有自己独特的个性,或幽默风趣,或生动活泼,或流畅严谨,给人留下深刻的印象。

习作 奇妙的想象

想飞上天的大象

慈溪阳光实验学校 303 班
陈以诺(证号 2208845) 指导老师 吴华秧

茂密的森林里有头大象,他有个愿望:飞上蓝天看看云朵上面的风景。

于是,大象兴冲冲地来到了飞机场,可飞机太小,他根本无法乘坐。大象看着天上的飞机,有了一个大胆的想法——自己制作飞机。

一个月过去了,一架崭新的飞机停在了大象家的院子里。飞机又高又大,足足有九层楼那么高,500多米宽。大象叫来自己的朋友参观,朋友们惊得张大了嘴巴,瞪大了眼睛,眼珠都快掉出来了。大象坐上飞机,兴奋地叫着:“快上飞机,我带你们去天上。”朋友们上了飞机,还没来得及观看内部

装饰,飞机就“轰”地一下腾空而起,稳稳地飞上了天空。

动物们向窗外望去,一座座高山看起来像手掌那么大,大象的家变成了指甲盖那么小,宽阔的马路像妹妹绑头发的发带。大象望着窗外的景色,感受到了前所未有的自豪感:我真是一位优秀的工程师啊!以后我还要给我的朋友鲸鱼先生造一架特制飞机,让他在高空中也看看自己美丽的家。

动物们看累了,就躺在飞机头等舱的沙发上舒舒服服地睡了一觉,一觉醒来已经到家。大家都特别感谢大象工程师呢!

巨大的“小小”

宁波市惠贞书院 301 班
俞可婷(证号 2211460) 指导老师 孟晓宁

在山上一个不起眼的树根旁,有个蚂蚁家族。这个家族中的蚂蚁个个都很健壮,除了那一只。这只小蚂蚁天生瘦小,所以它的兄弟姐妹们常常嘲笑它,并给它起了个外号,叫“小小”。小小经常叹气,心想:要是我也能变强壮,那该多好!

那天夜里,小小睡着的时候,一颗流星划破天际,一丝金光照到了小小的身上,它的身体越变越大。

第二天早上,小小惊喜地发现,自己足足变大了好几倍,原本对它而言特别高大的亲人们,此时却还没到它的膝盖!小小忍不住手舞足蹈起来,脸上满是得意:哈哈!这下它们没法嘲笑我了。

一天,小小在外面闲逛,正巧碰见一群蚂蚁在搬运一块大西瓜。它们

一起往前推,可西瓜却纹丝不动。这时,一只蚂蚁发现了小小,喊道:“快来帮帮我们。”小小却骄傲地一甩头,大步流星地走了。

天色突然暗了下来,不一会儿,天空中电闪雷鸣。大雨倾盆而下,像瀑布一样浇在小小的身上。小小又湿又冷,冻得直打寒战。它连忙跑到蚁穴前,却发现自己太大了,根本钻不进去。看到小小这副着急的样子,它的亲人们二话不说,“嘿哟嘿哟”齐心协力地挖了一个能容纳小小的洞穴,让小小躲了进去。小小感动极了,它明白了,原来大家是关心自己的。

从此,小小一直利用自己强壮的身材帮助了很多蚂蚁,它自己也体会到了帮助别人的快乐。

小鱼历险记

慈溪市慈吉实验学校 308 班
沈闻韬(证号 2208362) 指导老师 庞红梅

有一天,生活在池塘里的小鱼儿想到陆地上去看一看,于是,它纵身一跃,到了陆地上,看到了高大的榕树、美丽的小花和碧绿的小草。它自言自语道:“没想到陆地上这么美啊,我好喜欢!”

小鱼走着走着,感觉肚子非常饿。它看见小兔子正在院子里吃萝卜,赶紧跑过去问:“小兔子,小兔子,我好饿,能不能给我一点吃的?”“可以呀!”小兔子说着,便把自己手里的萝卜给了小鱼。小鱼说:“小兔子,谢谢你的好意,可是不喜欢吃萝卜。”小兔子说:“没关系,那你去前面的小狗家看看吧!”小鱼听了,把萝卜还给了小兔子,向小狗家走去。

不一会儿,小鱼到了小狗家,看见小狗正在院子里玩耍,便上前问道:“小

狗,小狗,你有没有吃的,我肚子好饿。”小狗说:“没问题!”说完,它就把骨头给小鱼。小鱼摇摇头说:“谢谢你,但是我不吃骨头。”小狗说:“没关系,那你去前面的小猫家看看吧!”小鱼就把骨头还给小狗,向小猫家走去。

到了小猫家,小鱼看见小猫正在懒洋洋地晒太阳。小鱼问道:“小猫,小猫,你有没有吃的,我肚子好饿!”小猫说:“有啊,请你到我屋里来吧!”小鱼小心翼翼地跟在小猫后面,它从门缝向里张望,看见墙上挂满了小鱼干儿。它吓得撒腿就跑,扑通一声,跳进了池塘里。

小鱼在池塘里气喘吁吁地说:“今天不但没有吃到食物,还差点丢了小命。哎!陆地上太危险了,我再也不要去了!”

会飞的母鸡

海曙外国语学校 304 班
陆昕言(证号 2215174) 指导老师 袁洁

从前,有一只普通的母鸡。她和别的母鸡一样,长着一双小小的眼睛,一张尖尖的嘴巴,还有一对短短的翅膀。她也和别的母鸡一样,只能飞一米来高。

一天,母鸡遇到了一只漂亮的小燕子。母鸡好奇地问:“你的家在哪里?”小燕子回答:“我的家在森林的另一边。”母鸡又问:“那你是怎么来到这里的呢?”“当然是飞过来的。”小燕子骄傲地抖了抖剪刀似的尾巴说道。看着小燕子,母鸡下定决心:我一定要做一只可以自由飞翔的母鸡!

第二天早晨,母鸡照例早早地起了床,突然她感到身子轻飘飘的——她竟然飞了起来!她高兴极了,扇动

着翅膀,飞越森林,飞越高山,飞越海洋,飞向一望无际的天空……但这时,一只老鹰盯上了她。老鹰心想:好久没见过如此肥美的猎物了,正好把她抓过来,饱餐一顿!这时的母鸡正陶醉在飞翔中,忽然感到脚下一沉。她低头一看,竟然是一只凶猛的老鹰!母鸡拼命挣扎,好不容易逃出老鹰的魔爪。

逃过一劫的母鸡思来想去,还是觉得老老实实回去下蛋比较好。于是,她又掉头向她的家——农场飞去。到了农场,母鸡缓缓减速,降落到了鸡圈。一大群伙伴上来问她去了哪里,母鸡微微笑了笑,又叹了口气,说道:“说了你们也不会信的!”

数学王国奇遇记

宁波市实验学校 301 班
杨博臻(证号 2214670) 指导老师 郑林超

有一天,我在写数学作业时,望着一个数字出了神,恍惚之间,我感觉从云层中往下掉。

“砰”的一声,我重重地摔在地面上。“好疼啊!咦,这是哪里?”一堵高高的,一眼望到尽头的湛蓝色城墙映入我的眼帘,城墙的正上方还有一块橙色牌子,上面写着四个金灿灿的大字:数学王国。

数学王国?我很好奇,便走到大门前。守卫热情地对我说:“人类朋友,欢迎参观我们王国,这是我们给你准备的导游,他不仅是人类,还是王国里的一位科学家呢!”我一看,差点没惊掉下巴:那位科学家竟然是张驭辰!他也吃惊得眼珠子都要掉出来了:“杨博臻,是你!”

张驭辰带我来到了王宫,这王宫真是金碧辉煌啊!国王伊特朗全身释放着

耀眼的光芒,亮得我睁不开眼。旁边还有符号大臣,衣着华贵,才华横溢;字母军官也不甘示弱,风流倜傥,英勇无比。这可真让我大开眼界!

出了王宫,我看见一群人聚在一块儿,中间有1、2、3、4四个数字和加号、减号、乘号、除号与括号五个大臣。这是玩二十四点吗?于是,我脱口而出:“1乘以2乘以3乘以4!”神奇的是,这些数字和符号竟然融合成了一体,显示出了几个亮闪闪的大字:答案正确。可真神奇!

正当我兴致勃勃、意犹未尽的时候,张驭辰遗憾地说:“你的游览时间到了,你得回去了。”说完就叽里呱啦地念了一通咒语,一声“河东狮吼”把我的思绪一下子拉回了现实。原来,我刚才一直在发呆。我好想再回数学王国游览一次啊!

手罢工啦

慈溪市附海镇中心小学 307 班
邓绍凡(证号 2208167) 指导老师 魏以洁

我是一双手,经常帮我的主人写作业、弹琴、画画……

可是,昨天有一件事让我很生气,因为我没弹好琴,主人一气之下就打我,还用水彩笔在我身上乱涂乱画。夜晚,我跟右手商量,决定罢工,让主人干不了事情。

自从我和右手罢工后,我的主人吃尽了苦头:早晨,他发现手不能动了,只好用嘴叼着衣服,再用胳膊把衣服套进身体里;写作业时,只能用嘴叼着笔写,写的字歪歪扭扭,跟蚯蚓一样;吃饭时,

只能把头伸进碗里去吃,弄得脸上全是饭菜,旁边的同学哈哈大笑,这样的生活可真不好。

有一天,我对主人说:“你喜欢这样的生活吗?”主人惊讶地看着我,对我摇摇头,说:“这样的生活,我真是受够了。”这时,我不紧不慢地说:“只要你不在我的身上乱涂乱画,不动手打我,我就回来工作!”主人点点头,答应了。于是,我又开始工作了。

之后,主人再也没有在我身上乱涂乱画、随便乱打了。